

Профессиональный конкурс «Воспитатель года города Красноярка»
Егорова Анастасия Александровна, инструктор по физической культуре
МБДОУ №63

Эссе

Тема «Воспитание имеет приоритет над образованием. Создает человека воспитание» А. Экзюпери

Бытует мнение, что воспитание и образование это одни и те же понятия. Что же включают в себя эти определения? Согласно словарю Ушакова, образование – это процесс усвоения знаний, обучение и просвещение. Воспитание – это процесс воздействия на развитие ребенка. Это растянутый во времени, непрерывный процесс, в заключительной своей фазе переходящий в стадию самовоспитания. Отличительными особенностями воспитания являются отсроченность его результата и разница в существующих оценках.

Однако, прочитав еще раз тему эссе, я задумалась: а действительно ли воспитание имеет приоритет над образованием? Сначала я не согласилась с этим утверждением, так как вспомнила слова органов власти о том, что дошкольная организация (детский сад) является первой ступенью образования. В дополнение к этому в РФ принят федеральный закон «Об образовании», а вот закона о воспитании нет.

Поразмыслив, я пришла к выводу, что воспитание начинается с самого нашего рождения. Первые наши воспитатели – это родители, не все из которых имеют педагогическое образование. Они стараются привить моральные качества и нормы поведения, сложившиеся в обществе, что в последующем развиваются в ребенке воспитателем, либо самостоятельно, на чужих примерах или на собственных ошибках.

Воспитание, воспитатель, воспитанность... Одинаковые ли эти слова по смыслу, или у них просто один корень? Ведь воспитатель – это человек, имеющий профессиональное образование, который занимается воспитанием, развитием и образованием детей, исходя из их возрастных особенностей.

Являясь инструктором по физическому воспитанию, я не только учу детей делать правильно упражнения, но и воспитываю в них волю к победе, выносливость, работоспособность, инициативность. Кроме того, физическое воспитание способствует умственному и нравственному развитию детей. Маловероятно, что все эти качества можно «вырастить» в ребенке только с помощью образования. Вот случай из моей практики. Одна из моих выпускниц была замкнута и боялась совершить ошибки на занятиях, но интуитивно видя в ней потенциал, я не прекращала попытки дать ей возможность раскрыться. Сейчас девочка имеет медали по многим видам спорта. Все наши занятия строятся по принципу «Мы семья», «Мы команда». Для детей я тренер и друг. Дети вовлекают меня в обоюдный процесс воспитания и образования, в котором я нахожусь непрерывно. Необходимо искать конкретные ответы на вопросы детей, а так же работать над своим воспитанием, вырабатывая в себе выдержку, терпение, усилие, сосредоточенность, культуру речи. Считаю, что именно поэтому наша команда достигает больших успехов.

Проанализировав выражение А. Экзюпери «Воспитание имеет приоритет над образованием. Создает человека воспитание» - я сделала для себя вывод, что воспитание важнее образования.